
Dansk Galops Appeldomstol 

 

 

nedsat den 10. oktober 2024 med henblik på at behandle træner Tina Mortensens anke på vegne lærling 

Evelina Rönnlund af den af Jydsk Væddeløbsbanes Dommerkomité trufne beslutning den 23. 

september 2024 om at idømme Evelina Rönnlund to dages udelukkelse for i løb 7, Amatør- og 

lærlingeløb – klasse 4, på hesten LEXINGTON AVENUE i strid med regler i Skandinavisk Reglement 

for Galopløb at have generet ZASCHA/Kelvin Belcourt. Hestene var henholdsvis femte og tredje i mål.  

 

I Dansk Galops Appeldomstol: Jesper Brendholdt, Harald Dørum og Peter Knudsen. 

 

For Appeldomstolen forelå: 

 

- Dommerrapport fra Jydsk Væddeløbsbanes Dommerkomité 

- Løbsfilm fra Bet25 

- Optagelser fra Jydsk Væddeløbsbanes interne kameraer   

 

Træner Tina Mortensen og lærling Evelina Rönnlund afgav forklaring via Teams. 

 

Løbsdommer Nicholas Cordrey gennemgik løbsfilmene og forklarede, at dommerkomitéen efter 

indberetning fra ZASCHA’s træner Jytte Løgtved havde undersøgt en episode i opløbet, hvor 

LEXINGTON AVENUE/Evelina Rönnlund i opløbet var trukket et til to spor indad i banen og dermed 

havde generet ZASCHA/Kelvin Belcourt, som forsøgte at komme frem indvendigt for LEXINGTON 

AVENUE. Dommerkomitéen mente ikke, at Evelina Rönnlund gjorde tilstrækkeligt for at holde sit 

spor. 

 

Appeldomstolen afhørte Evelina Rönnlund og Tina Mortensen, som forklarede, at Evelina Rönnlund 

ikke forsætligt havde redet indad i banen og derved generet ZASCHA, hvis rytter i øvrigt ikke verbalt 

havde kommunikeret med Evelina og advaret hende under løbet, hvilket ryttere sædvanligvis gør, hvis 

en foranliggende hest og rytter skifter spor.  

 

K E N D E L S E: 

 

Ifølge § 27 i kapitel 6 i Skandinavisk reglement for galopløb fremgår det, at ”rytteren skal ride sådan, 

at de øvrige deltagende ryttere og heste ikke generes eller udsættes for fare gennem trængning, 

sporskifte uden tilstrækkelig plads, pludselig nedsættelse af tempo eller på anden måde ved uagtsom 

ridning. Rytteren må i det hele taget undgå at ride sin hest på en uagtsom måde.”  

 

På baggrund af løbsfilmene finder Dansk Galops Appeldomstol det godtgjort, at lærling Evelina 

Rönnlund ved sin ridning har overtrådt § 27 i kapitel 6 i løbsreglementet.   

  

Den af Jydsk Væddeløbsbanes Dommerkomité trufne afgørelse stadfæstes. Udelukkelsen gælder den 

26. og den 28. oktober 2024.  

 



Ankegebyret kr. 2.000 fastholdes. 

 

 

 

Klampenborg, den 10. oktober 2024. 

 

 

................................... ................................... ..................................  

   Jesper Brendholdt       Harald Dørum       Peter Knudsen   


